

ZONGHEXINWEN

# 西瓜种植培训 助力乡村振兴

■记者 吴永生  
特约记者 范胜明

本报讯 4月22日至27日,由县人社局、县农水局联合主办,少峰职业培训学校承办的濉溪县2021年第二期西瓜高产种植技能培训班在双堆集镇施刘村举办。来自该镇61名西瓜种植户和有西瓜种植意愿的农民朋友,接受了为期6天的专业技能培训。

为巩固脱贫攻坚成果,减少返贫风险,促进农民增收,助力乡村振兴,双堆集镇根据当地农民喜欢种植西瓜的传统习惯,举办了此次西瓜栽培专业技术培训,让学员们在理论学习的基础上提升实操能力,全面掌握西瓜育苗、浇灌、断头打岔、病虫害防治和销售等技术要领,切实提高农民从事西瓜种植的科技水平、生产技能和经营管理能力。

目前,双堆集镇有从事葡萄、蟠桃、李子、酥梨、西瓜、甜瓜、火龙果等瓜果种植的农户120余户,种植面积达3500余亩,安置了600余名群众在家门口就业增收。



开展现场教学。 ■摄影 特约记者 范胜明

# 特色产业引领 乡村振兴有路

■记者 吴永生  
特约记者 李天功  
通讯员 范雪君

本报讯 去年下半年以来,濉溪县孙疃镇郜桥村通过特色产业引领,发展金陵小吃加工,打开了市场销路,促进了乡村振兴。

这个名为“乡村兴”活珠子加工坊是郜桥村村办企业。2020年11月,通过外出

考察和实地调研,村“两委”发现,南京著名特产的金陵小吃活珠子深受消费者喜爱,市场供不应求。活珠子是民间一大补品,是当鸡蛋即将孵化成形时,停止孵化进行深加工成为风味小吃,其具有养颜美容、保健补血等功效。

瞄准市场以后,该企业利用产业扶贫资金20万元,并自筹资金40余万元,租赁厂房500平方米,登记注册了

“乡村兴”商标,当年年底就筹备完成并投入试生产。加工坊依托临近的淮北市农牧宝泽有限公司孵化厂作为原料基地,通过资源共享,利用自身设备进行加工,制作成品。

加工坊分为两块场地,一边是厂房加工车间,一边是加工包装车间,实行成品出库入库制度,日常管理严格。

“我们的产品原材料采购

选和高温杀菌消毒,产品出场合格率达100%,以保证每一枚活珠子的质量。”郜桥村党总支书记郭园园指着仓库里一箱箱成品介绍说。

自加工坊试运营以来,日产活珠子2000枚,产品包装分30枚和20枚两种规格,目前每天生产成品300多箱,远不能满足市场需求。产品采用线上和线下两种销售渠道,每箱活珠子利润在12元左右。

# 铁佛镇:政策性农业保险为农业生产保驾护航

■记者 吴永生  
通讯员 韩冰

本报讯 “去年种植的西瓜原来以为会赔钱,没想到算算产业奖补、农业保险理赔以及后来种植萝卜的收入,不但没有减产,每亩地还收入2000多元呢。”王正田看到帮扶责任人王爱云高兴地说。

王正田是铁佛镇七口村建

6亩土地,全部套种西瓜,去年受汛情影响,西瓜产量不高,但并没有对他的收入造成大的影响。

王正田只是铁佛镇众多农业保险受益者的一个缩影。去年下半年,铁佛镇党委、政府对汛情受灾情况高度重视,组织帮扶责任人对贫困户及边缘户进行逐户排查,引导贫困户灾后补种白菜、萝卜等农作物,积极与国元保险对接,对贫困户受灾情况进行查勘定损理赔。

据悉,为切实减少因涝灾造成的损失,坚决防范贫困户因灾致贫返贫。2020年秋季,铁佛镇按照相关政策要求为贫困户中233户1140亩西瓜、174户733亩芝麻购买了特色农业保险,农业保险政策的出台为像王正田这样发展产业的农户解决了大问题,为全镇产业发展提供了保障。

目前,农业保险已融入到

农户抵御风险的能力。铁佛镇根据实际,充分发挥政策性农业保险助推乡村振兴作用,推动全镇农业产业及农业保险持续、健康发展。该镇把党的惠农政策宣传到每一户,组织人员到村开展农业保险政策知识讲座及理赔的相关程序讲解,做到村不漏户,让农户增强保险意识,了解自己所享受的政策,增强抗灾害能力,减轻灾害损失,保障经济收入。组织相关部门加强合

作,按照农业保险各项政策,把维护好农民利益作为开展工作的根本出发点和落脚点,对承保各个环节进行审核把关。依托农村基层组织,做好售后服务等工作,积极取得农民的支持、配合和广泛参与。抓好典型示范,宣传政策性农业保险受益的典型案例,通过深入细致地宣传发动和实实在在的点面效果,让政策性农业保险深入人心,提高群众认知度。

# 王广辉:礼赞脱贫攻坚伟大成就

■记者 王晨

饱含着爱党爱国的深厚情怀,中国书法家协会会员、市书法家协会副秘书长王广辉,经过半个月的潜心创作,用小楷抄录完成了习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的讲话全文。

2月25日,全国脱贫攻坚总结表彰大会在京隆重举行,习近平总书记向全国脱贫攻坚楷模荣誉称号获得者颁奖并发表重要讲话。作为一名从农村走出来的书法家,王广辉充分感受到习近平总书记对脱贫攻坚的殷殷嘱托和对人民群众的大爱深情,决定用小楷抄录总书记在表彰大会上的讲话,以书法艺术的形式礼赞脱贫攻坚的伟大成就。该作品卷长八米,八千余字,字体规整端庄、方圆兼备。其小楷清秀爽利俊美,结体既宽博雄放,又呈现出疏与密的结合以及收放与虚实的艺术表现力,一经推出便受到书画界的高度评价和社会的持续关注。

1970年出生在古镇临涣的王广辉,自幼拜著名书法家张仕冈为师,后在黄葆和、陈若海门下学习,2016年进京深造。其楷书取法颜柳,又参以褚体,风格独具,特别以小楷见长,隽秀灵动又不失传统。王



王广辉在创作书法作品。 ■摄影 记者 黄鹤鸣

广辉的书法艺术成绩突出,其作品十多次斩获国家、省级比赛大奖。他在艺术道路上勤学苦练的同时,又于2013年创立了“王广辉书法教育培训中心”,办学以来培养了近六千名中小学生、在校教师以及社会各界书法爱好者,培养出省级书协会员十余人。2019年被评为“淮北市书协新文艺优秀

工作者”。

为了进一步促进濉溪文化事业尤其是书法事业的快速发展,由县文旅体局、县文联主办,县文化馆承办,县书法家协会协办的庆祝建党百年“美好濉溪·翰墨飘香2021濉溪县文化馆书画精品系列展暨王广辉书法教学成果展”将于4月30日在濉溪县新文化馆开幕。此

次展览将展出王广辉近年创作的书法精品及其学生(含成人)作品百余幅。其中,王广辉本人作品50余件,成人组学员作品30余件,中小学生组学员作品20余件,本次展览以楷书为主旋律。

“在一定意义上,王广辉书

文化发展辉煌成就的一个缩影,更是一代代濉溪书法人精神风貌的倾情展示和对美好未来生活殷切期待的激情演化。希望越来越多的书法家和书法爱好者怀揣美好记忆、坚定文化自信,用勤奋和奉献,在濉溪大地上谱写书法事业的锦绣华章。”濉溪县作家协会副主席张云波这样评价。

# 濉溪县 开展评估人群现场调查工作

■记者 王晨 通讯员 张贵然

本报讯 濮阳县是安徽省第三批健康促进县(区)试点县。近段时间,县创建办组织开展了濮阳县评估人群现场调查工作。

评估人群调查组分别对濮阳县两所高中、两所初中、两所小学及六家机关单位进行问卷调查。县创建办秉持专业负责的态度对待每一个单位、每一个人,细心、耐心地解答问卷中遇到的问题,对调查过程中工作流程、调查方法、问卷质量等方面存在的个别问题进行及时反馈与指导,并对已完成的问卷进行了现场质控,使调查工作保质保量。

此次评估调查工作,旨在全面了解健康促进县人群健康素

养、健康状况和疾病负担等,分析健康促进县创建活动中的健康问题,对濮阳县开展基线调查发现的主要健康问题及需要优先干预的问题和领域采取的措施和实施效果进行评估。

下一步,县创建办将对调查问卷开展双人数据录入工作,做好评估调查数据分析,针对基线调查中发现的主要健康问题等,将严格比对评估数据和基线调查数据,为创建健康促进县项目提供基础性资料。



# 县城管局 开展警示教育接受廉政思想洗礼

■记者 吴永生  
通讯员 黄璐

本报讯 4月25日上午,濮阳县城市管理组织党员干部赴濮阳市警示教育中心,开展“学党史悟思想筑防线守廉洁”廉政警示教育活动。

在市警示教育中心,县城管局党员干部通过观看视频、图片资料、文字说明、实物展示等方式,学习先进典型人物事迹、剖

析反面案例教训。通过一个个典型案例不断警醒大家引以为戒、警钟长鸣。

通过本次廉政警示教育,党员干部们得到了精神的洗礼与灵魂的触动,大家纷纷表示,在以后的工作和生活中,将时刻以反面典型案例警示自己,时刻绷紧廉政之弦,始终把纪律和规矩挺在前面,强化使命担当,不断提高党性修养和纪律意识,带头营造风清气正的良好政治生态。

# 县交通部门 聘请政风行风监督员

■记者 王晨  
通讯员 陆鹏 储旭

本报讯 日前,濮阳县交通运输部门召开政风行风监督员座谈会,现场为5名新聘任的交通执法部门政风行风监督员颁发了聘书。

会上,县交通运输综合行政执法大队主要负责同志向政风行风监督员详细介绍了过去一年执法工作开展情况、主要做法和取得成效。濮阳县恒瑞公交公司负责人就提升公交运营水平进行表态发言。政风行风监督员充分肯定

了全县交通综合执法工作,并对交通综合执法、城乡客运一体化、“四好农村路”建设等方面提出了宝贵的意见和建议。

会议强调,执法大队全体干部职工要不断加强自身建设,真诚欢迎风监督员对交通部门各项工作进展全方位、全天候的监督,逐条逐项研究并认真办理风监督员反映的问题和建议。通过实施运输市场高标监管,为城乡客运一体化高质量运营提供服务和保障,同时也为全县“四好农村路”建设贡献积极力量。

# 百善镇 开展小麦赤霉病防治作业

■特约记者 陈若奎

本报讯 近日,一架直升飞机在濮阳县百善镇“口子谷物”大院里轰鸣升空,对该镇24.2万亩良繁小麦赤霉病实施防治作业。

百善镇是市、县小麦良种繁育主产区,闻名遐迩的种子镇,境内24余万亩小麦良繁基地面积全覆盖。该镇把防治小麦赤霉病作为统筹推进经济社会发展,稳粮增收提质增效,推进良种基地建设,打好种业翻身仗,乡村振兴的一项重要工作,多措并举周密部

署确保“飞防”正常作业。

4月中旬以来,该镇农技部门向22个行政村发放县《关于实施飞机施药防治赤霉病的通告》200多份,利用广播、微信等多种形式向群众宣传“飞防”时间、区域、6个注意事项,协调落实了飞机加药起降场地,提前在镇辖区调查划定了道口蚂蚱、丁楼鱼塘等5个避让区、全镇“飞防”区域,与飞行人员进行沟通对接。镇农技人员认真做好药剂发放、配置,麦田“水敏纸”投放回收检测药剂喷施密度记录等工作,确保了“飞防”正常作业。

# 食品安全进校园 学生健康共守护

■记者 吴永生  
通讯员 苏瑞 谢贤同

本报讯 4月26日,四铺市场监管所联合四铺镇宣传办、文化站到四铺中心学校开展“食品安全进校园”系列宣传活动,增强青少年食品安全意识,培养健康安全的食品消费理念。

活动中,四铺市场监管所工作人员针对央视3·15晚会报道的“辣条”“五毛食品”等问题,结合学生们日常生活喜欢的零食,告知同学们如何从产品外观、食品标签等方面进行识别,选购食品

时的注意事项以及油炸、烧烤等食品对人体造成的危害,在就餐场所遇到食品安全问题如何处理等食品安全知识,引导学生养成良好的饮食习惯,杜绝垃圾食品。

另据了解,四铺市场监管所狠抓食品安全工作,以辖区内中小学、幼儿园以及周边餐饮店等场所为重点,近期开展了食品安全大检查,共出动车辆41次、人员126批次,悬挂横幅17条,发放宣传资料200余份,为辖区内未成年人营造了科学、健康、放心的消费市场环境。